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25 Soru FEN BIiLIMLERI 6. Sinif
FEN BILIMLERI HAZIRBULUNUSLUK TESTI

1. Asagida kafkas dansi gosterisinden 2. Hicri takvimde Ay'in donisi esas

bir boliim verilmistir. alinarak yapilan bir hesaplamaya gore,
bir yil tespit edilmektedir. Ay Diinya
etrafindaki bir turunu 29,5 giinde
tamamladigindan bazi aylar 29, baz
aylar ise 30 glin olarak
hesaplanmaktadir.

Miladi takvimde bir yil 365 giin 6 saat
iken Hicri takvimde bir yil 355 gundir.

ogrencilerin figiirleri
diisiiniildiigiinde, gok cisimleri ile
ogrencileri eslestiriniz?

Hicri takvimle ilgili verilen metne gore

Dinya Glines Ay hangisi cikarilamaz?
A) Kaan Isil Tansel A) Ay'in donusu esas alinarak hesaplandigi
B) il Tansel Kaan B) Gunumduzde kullanilan bir takvim oldugu
C) Her ayin giin sayisinin ayni olmadigi
@) Tansel Kaan Isil o ) )
D) Miladi takvimde giin sayisinin daha fazla
D) Tansel Isil Kaan oldugu

FEN BILIMLERI -1- Diger Sayfaya Geginiz.



3. Sekilde gosterilen Ay'in yuzey|ndek|
bu cukurlarin
olusum sebebi
verilen
bilgilerden
hangisi ile
aciklanabilir?

A) Ay'in ince bir atmosferinin olmasi

B) Ay'in buyuk bir boliminin tozla kapli
olmasi.

C) Ay'da kayalik, genis diizltik ve daglarin
bulunmasi.

D) Ay'da gece ile glindiiz arasindaki sicaklk
farklarinin fazla olmasi.

FEN BiLIMLERI

4. Gunes, Dunya ve Ay'in konumlari

asagidaki sekilde gosterilmistir.

®

2. konum

Dinya ve Ay'in, bulunduklari 1.
konumdan 2. konuma yaklasik 6 ayda
geldikleri bilinmektedir.

Yukaridaki sekil ve bilgiden yola
cikarak,

l. Glnes, Dinya ve Ay'in sekli kiireye
benzer.
IIl. Ay, Dinya ve Glnes'in etrafinda
dolanma hareketi yapar.
lI. Ay, Diinya etrafindaki dolanma
hareketini yaklasik bir ayda
tamamlar.

cikarimlarindan hangilerine
ulasilabilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il
Q) lvell
D) Il ve lll

Diger Sayfaya Geginiz.



BILGI DOGRU|YANLIS

1. Canlilarin belirli

ozelliklerine gore
gruplandirilmasi onlarin
incelenmesini kolaylastirir.

2. Birbirlerine benzer 6zellik
gosteren canlilar ayni v
gruptadir.

3. Canlilarin Greme, solunum
ve beslenme gibi ozelliklerii </
siniflandirmada etkilidir.

4. Canhlan  siniflandirmak
onlari daha iyi tanmamizif </
saglar.

Fen bilimleri dersinde o6gretmen canlilarin
siniflandiriimasi ile ilgili ciimleler yazmis ve bu
cumlelerin dogru ya da yanlis oldugunu
belirtmelerini istemistir. Puanlama sistemine
gore her dogru yanit icin 25 puan eklenip; her
yanlis yanit icin 10 puan silinmektedir. Ozg(j,
sorulara tik atarak cevap vermistir.

Buna gére Ozgii kag puan almistir?

A) 100 B) 65 C) 75 D) 30

FEN BiLIMLERI

6. Asagida mikroskobik canlilarin neden oldugu

bazi olaylar verilmektedir.

1. Ayaklarda yara olusumu 2. Satten yogurt olusumu

4. Limonun kiflenmesi

3. Tursu yapilmasi
Bu olaylarla ilgili olarak,

[. Mikroskobik canlilar sadece kirli ortamlarda
ureyebilirler.

ll. 1 ve 4. olaylarda yer alan mikroskobik
canlilar her zaman zararhdir.

ll. 2 ve 3. olaylar mikroskobik canlilarin yararli
yonlerinin de oldugunun birer kanitidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill.

Q) lvelll. D) I, II've lll.

Diger Sayfaya Geginiz.



I. POSTER Il. POSTER
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Yukaridaki posterlerde yer alan omurgal
hayvanlarin siniflandirilmasi ile ilgili hangi
secenekteki bilgi yanhstir?

A) |. posterdeki hayvanlar yumurta ile cogalir.
B) Il. posterdeki hayvanlar yavrularina bakar.

C) lll. posterdeki hayvanlar yavrularini sutle
besler.

D) IV.  posterdeki  hayvanlar  solungag
solunumu yapar.

FEN BiLIMLERI

Gorseldeki bitkinin hangi kismi su ve
minerali yapraklara tagimakta gorevlidir?

A) 1 B) 2 QO 3 D) 4

Egrelti otu ve bugday bitkisi icin asagida

verilenlerden hangisi ortak degildir?

A) Gunes enerjisini kullanarak besin Gretme
B) Tohumlarinin olmasi
C) Solunum yapmalari

D) Terleme yapmalari

Diger Sayfaya Geginiz.



10. Sirtiinme kuwveti

&

* Zemin
A B C

Sekildeki grafikte Ug farkli zeminde bir cisme

uygulanan surtinme kuvveti gdsterilmistir. Bu

cisimler bu yltzeylerde ayni kuvvetle ayni

anda hareket ettirilmistir.

Bu grafige gore,

. Cismin zeminlerde aldiklar mesafeler
kiyaslandiginda B > A > C 'dir.

ll. YGzeyleri purizli olandan plrizsuz
olana dogru siraladigimizda siralama su
sekildedir. C-A-B

lll. B ylzeyi hali zemin ise C ylzeyi buz
zemin olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
Q) llvelll D) I, Il velll
FEN BILIMLERI

&9 @

i 100 N 50N
M

L
Yukarida ug farkh agirhkta A, B, C cisimleri ve
farkli kuvvetleri lcen K, L ve M
dinamometreleri bulunmaktadir. Bu
dinamometrelerle bu cisimler 6lctlmek
istenmektedir.

Hangi dinamometreyle hangi cismi
olcersek yayin esnekligi bozulur?

A) A cismi - K Dinamometresi
B) B cismi - M Dinamometresi
C) Ccismi - M Dinamometresi

D) A cismi - L Dinamometresi

Diger Sayfaya Geginiz.



12. 14.Selin, 6zdes 3 bardaga esit miktarda su koyar

ve farkli ortamlarda bir giin bekletir.

Japonya'da gelistirilen manyetik kaldirma - ‘./ ‘.I
teknolojisi ile calisan indirerek trenin daha ‘ ’
K L M

hizli gitmesini saglamaktir.

Son durumda su seviyeleri sekildeki gibidir.
Asagidakilerden hangisinde verilen

. ) Buna gore, Ortamlarin sicakhiklari kag 0C
ornekten farkh bir durum amaglanmigtir?

olabilir?
K L M
A) 30 40 20
B) 20 40 30
@) 20 30 40
D) 40 20 30

13.Cinsleri farkli maddelerin genlesme ve
bizilme miktarlari da farkhdir.

Mustafa menemen yapmak icin domates
konservesinin kapagini agmak ister, ama
kapagi acamaz. Asagidaki islemleri yaparak
kapagi agcmaya calisir. (Menemen, domates ve
yumurta ile yapilan bir yemektir.)

L

| B

Kavanozu sogutup kapagi isitma Kavanozu isitip kapag sogutma Kavanoz ve kapagi sicak suya
batirma

Buna gore hangi islemlerle kapak acilir?

A) Yalniz | B) Yalnizll
Q) lvell D) Ilvelll

FEN BILIMLERI -6- Diger Sayfaya Geginiz.



15. Buzluktan ¢ikartilan 10 g kutleli bir buz kaba
ahinarak isitilmistir. Belirli stirelerde
termometre ile dlciimler yapilmis ve buza ait
sicaklik-zaman grafigi asagidaki gibi
cizilmistir.

Sicaklik (°C)

100] —

D |II

-10

Zaman (dakika)

Bu islem ilk sicakhigi bilinmeyen 5 g buz ile

yapilirsa asagidaki grafiklerden hangisi
cizilebilir?

A) Sicaklik (*C) B)

100

Sicaklik (°C)

0 Zaman (dakika) o

C) Sicaklik (°C)

Zaman (dakika)

[1] Zaman (dakika)

16.Nur ve arkadaslari bir tahmin oyunu oynarlar.

Arkadaslari birer cimle sdyler. Nur
arkadaslarina hig¢ soru sormadan

maddelerin cinsini tahmin etmeye calisir.
» Hasan, eve 5 kg | aldim.
* Hiseyin 2 It I ‘i yanlishkla déktim.

« Ali, erime sicakligi 300 OC olan Ill kabini
ytkadim.

Buna gore Nur, bu maddelerden

hangilerinin cinsini kesinlikle belirleyebilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Ill
Q) lvell
D) Il velll

FEN BiLIMLERI

Zaman (dakika)

17.

Bir gézuniza kapatip isaret parmagimizi géza-
nize dogru yaklashirsaniz gordagantaz alanin
azaldigin fark edebilirsiniz_

Burcu Ogretmen, dégrencilerden tahtaya
yazdigi durumun nedenini agiklamalarini
istiyor.

Buna gore bu durum ile ilgili yapilan
aciklamalardan hangisi hatalhidir?

A) lisaret parmagimiz géziimiize gelen isiklari

engelledigi icin gorus agimiz azalmistir.

B) lIsaret parmagimiz yerine ayni mesafede

bas parmagimiz tutulursa goris agimiz
daha azalird.

C) Parmagimiz gozimuzden ¢ikan isiklarin

etrafa yayilmasini engelledigi icin gorus
agimiz azalmistir.

D) Parmagimiz saydam olsaydi boyle bir

durum olugsamazdi.

Diger Sayfaya Geginiz.



18.Thales yere kendi boyu uzunlugunda bir
golge cizdi, ve gun igerisinde goélgesinin boyu
ile yere cizdigi ¢izginin esit oldugu ani
bekledi. Tam esitligin saglandigi anda
piramidin golgesinin uzunlugunu olctu ve
kaydetti. Thales bu yontem sayesinde
piramidin tam uzunlugunu hatasiz olarak
olcmeyi basarmistir.

LES

o f5
o0
% |

Buna gore,

. Thales 1s1gin dogrusal yayllmasindan
faydalanmistir.
II. Olctimiin yapildigi anda Thales ve
piramidin golgeleri ayni boydadir.
lll. Thales'in ¢izdigi ¢izgi ile gdlgesinin esit
olmasi bir guin icerisinde sadece bir kez
gerceklesebilir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz IlI
O lvell D) Ivelll
FEN BILIMLERI

19. Parlak bir ylizeye gonderilen isik isinlari
diizglin yansima yapar. Dizgln yansima
yapan cisimlerde her zaman gelme agisi
yansima agisina esittir.

Tam orta noktasindan dénen bir diizenege
baglanmis ayna ve lazer ile cesitli deneyler
yapilmaktadir.

Lazer

N

! Y"Sz.i.at" Saat
1 6ndnan Yéna
) Tersi v by

|

|

|

|

Yukaridaki diizenekle ilgili olarak,

l. Sadece ayna saat yonunde az miktarda
dondurilirse gelme agisi buydir.
Il. Lazer 15131 saat yonunde az miktarda
dondurilirse gelme acisi kugulur.
lll. Lazer ve ayna ayni yonde esit miktarda
dondurilirse gelme agisi degismez.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

Q) llvelll D) I, 1lvelll

Diger Sayfaya Geginiz.



20. Asagida Omer ve Nurefsan adli
ogrencilerin deprem dncesi alinacak
onlemler korunma yollari ile ilgili

hazirladiklari afigler gosterilmistir.

Buna gore ogrencilerin afigsleri ile ilgili

asagidakilerden hangisi dogrudur?

Omer Nurefsan

A) Hepsidogru Hepsi dogru
B) 1.yanls 2. yanhs
C) Hepsidogru 1.yanlis
D) 3.yanlis Hepsi dogru

FEN BiLIMLERI

21.Asagida orkide ve siklamen bitkileriyle ilgili

gorseller ve bazi bilgiler paylasiimistir.
U

Yaz aylarinda yogun olarak tiketilen
SUs bitkisi ve bazi ilag tedavilerinde
dondurmalara lezzetini veren salep
kullanilan siklamenlerin bilingsiz
dretimi icin dogadan kagak toplanan
toplanma ve asiri ihracattan otari

orkidelerin nesli tikenme tehlikesi
nesli tikenme tehlikesi altindadir.

altindadir.

Bu bilgiler dogrultusunda orkide ve
siklamenlerin neslini korumak icin
seceneklerde verilenlerden hangisinin
yapilmasi uygun olmaz?

A) Dogal yasam alanlarinin korunmasi

B) Yalnizca Uretimden ihracatlarina izin
verilmesi

C) Dogal olanlarin belli izinlerle toplanmasina
izin verilmesi

D) Dondurma tiketiminin azaltiimasi

Diger Sayfaya Geginiz.



22.Alti sapkall diistinme teknigi bireylerin aynt

konuyu farklt yénlerden diisiinmesini saglayan
bir tekniktir. Bu teknikte sapkay: takanlar
sapkaya uygun fikir belirtirler.

Asagida bu teknige ait bazi sapkalar

L A, A,

Iyimser Tarafsiz mantikl Karamsar

verilmistir.

Ogrencilerden "Cevrelerinde bulunan bos
alanin fabrikaya dondstartlmesi” konusunda
fikir beyan etmeleri istenmektedir.

Buna gore hangi 6grenci kendi sapkasina
uygun yorum yapmamistir?

A) B)

Insanlarin
calismasi igin yeni
is sahalan agilir.

Ulke ekonomisi
icin muhakkak
kurulmaldir.

o)
Fabrikanin yararlari Fabrikanin neden
olabilecegi gibi oldugu gevre kirliliginin
zararlan da vardir. onine gegilemez.
FEN BiLIMLERI

23. Bir cok alanda uluslarast iletisimi saglamak

i¢cin sembol kullantr. Bu sayede tim
diinyadaki insanlar arasinda ortak bir dil
olusturulur.

Sembollerin kullanildigr yerlerden biri de
elektrik devreleridir. Asagida Ulkemizde
kullanilan bazi devre elemanlari ve sembolleri

verilmistir.
R— —— —Ar
Lamba Acik anahtar Pil (Ureteg)

Buna gore Almanya‘da kullanilan
semboller asagidakilerden hangisidir?

Lamba Anahtar Pil

T HE
B) g e v

0

R B

f—=

24. Asagidaki gorselde bir el fenerinin i¢ yapisi

verilmistir.

Anahtar
e

Lamba

Pil {letken metal tel

Buna gore bu el fenerinin icindeki
devrenin semasi asagidakilerden
hangisinde dogru cizilmistir?

DR L L

Diger Sayfaya Geginiz.



25.0Ozdes devre elemanlari kullanilarak asagidaki
duzenek kuruluyor.

K
L N

™M

Y 2z
0 pe'ia g ¢ g

lletken teller

Bu diizenekte ampul parlakhigini en yiiksek
ve en diisiik diizeyde go6zlemleyebilmek
icin devre hangi noktalardan iletken
tellerle baglanmahidir?

En yiiksek En diisiik
A) Y-K  Z-N Oo-L Z-M
B) O-K Y-N Y-L Z-M
0 Y-L Z-N O-K Y-M
D) O-M Z-N O-N YK

FEN BiLIMLERI
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CEVAP ANAHTARI

FEN BILIMLERI

6 7 8 9 10
B D C B B
21 22 23 24 25
D B C B A

11
C
26

12
A
27

13
A
28

14
D
29

15
A
30



